

“长春市2023年首批公交专用道正式施划”续

民康路公交专用道投入使用 私家车走错将会被罚100元



公交车专用道已投入使用 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

新闻回放:长春市2023年公交专用道建设方案已于5月份正式启动,同时对首批公交专用道的新增和提升方案进行了调整和优化。5月末,记者踏查采访时发现,民康路(人民广场—解放大路段)的公交专用道的施划已经完成,而剩余两条路公交专用道的施划将全部完成。

城市晚报全媒体记者了解到,在长春市民康路(人民广场—解放大路段)的公交专用道施划已经完成,目前,民康路公交专用道已经成功投入使用。

那么,公交专用道投入使用后,其使用情况如何呢?12日上午,记者进行了踏查采访。

上午10时许,记者来到了长春市民康路,看到之前施划完成的这条新增的公交专用道已经开始投入使用,道路标线崭新而显眼,无论是

从人民广场到解放大路段还是从解放大路到人民广场段,使用这条新增的公交专用道的私家车特别少,仅有来往的公交车在公交专用道上行驶,公交车的通行效率提升不少。

“我是经常乘坐公交车上班的上班族,每天上班都要经过民康路,新增的公交专用道投入使用以后,我感觉上班时间比之前能节省5分钟左右,效果还是很明显的,再也不会出现私家车和公交车抢道行驶的现象了!”长春市民武先生称。

据了解,长春市民康路、解放大路公交专用道的管控时间为上午7时到9时,下午16时到19时。途经民康路的现有公交线路共6条,加上解放大路上通行的公交车,涉及路段一共有10余条公交线路。根据相关部门这几天掌握的数据来看,整个民康路和解放大路上公交车的运行速度大概提升了15%,达到18公里/

小时,整个沿线的客流量也提升了10%左右。

今年,长春市公交专用道的新建、改造和提升管理任务共有33条137公里,第一批新建的民康路、解放大路和工农大路大约为3.6公里。

长春市公安局交警支队南关大队一名民警在接受记者采访时表示,在民康路和解放大路新施划的公交车专用道上,他们专门安排了3辆巡逻车6名警力,从早上7时到晚上7时,不间断进行巡逻管理。公交车专用道是专门为公交车通行设置的,同时允许大型客车及班车、校车、消防救援、应急抢险等特种车辆通行,对违反道路交通安全法规驶入公交车道的违法行为,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十七条的规定,将给予100元罚款不记分的处罚。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 王术同

警车疾驰开出生命通道 分秒必争救助患病婴儿

近日,长春市公安局宽城区分局东广场派出所接到辖区群众张某报警求助称,家中双胞胎婴儿突发病症,发热并伴有呼吸急促,孩子的父母不在身边,自己无法处理,请求民警帮助送医救治。

接到求助后,警长姜余火速赶到指定位置,考虑情况十分危急,民警一边安抚张某的焦急情绪,一边帮助其将婴儿抱上警车,随后驾驶警车驶向吉林大学第一

医院。赶到医院后,民警帮助张某办理好入院手续,一切安置妥当后才放心离开。次日,民警通过电话回访,得知双胞胎婴儿确诊为急性肺炎,由于送医及时,病情已经好转。电话中,家属对民警的及时帮助一再表示感谢。

6月5日,张某抱着康复出院的双胞胎婴儿来到东广场派出所,再次对民警表达诚挚谢意。

城市晚报全媒体记者 吕闯

小区附近电缆线垂落 市民担忧有安全隐患

“我们小区附近有电缆线垂落,距离地面很近,我感觉既影响美观又有安全隐患,希望有关部门能关注一下!”近日,居住在长春市南关区东大小区的居民王先生反映情况。

城市晚报全媒体记者随后来到了长春大街和长源胡同交会处附近,这里就是王先生反映的电缆线垂落的地点。记者注意到,这些都是入户的电缆线,但到底是什么用途不得而知,多根电缆线散乱地捆扎在一起,距离地面最近的仅有一米左右的高度,由于附近有便民市场,这里每天的人流和车流都比较大。一些小区居民表

示,过往的车辆和行人在此经过时都会感到有安全隐患,另外,垂落的电缆线也不美观,很影响城市、街路和小区的形象。

记者还看到,在电缆线垂落的地方有个类似于支撑变压器的电线杆,上面全是凌乱的电缆线,有的电缆线悬在空中很高,有的则很低。

随后,记者将情况反映给了长春市南关区桃源街道办事处,一名工作人员表示,这些电缆线都是有产权单位的,他们会协调相关部门尽快去现场进行处理。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 王术同

松江河森林公安 抓获4名外省网上逃犯

连日来,省公安厅森林公安局松江河森林公安分局深挖线索、精准打击,紧盯各类网上在逃人员,不断加大追逃工作力度,连续抓获4名外省“帮信”网上逃犯,为群众挽回人民币25万余元。

6月2日,松江河森林公安分局前川派出所在工作发现,因涉嫌“帮信”罪被内蒙古警方列为网上逃犯的李某在本地区周边有活动轨迹。分局立即组织警力开展摸排工作,于当日14时将李某抓获,帮助受害人挽回25万余元。

6月3日,松江河森林公安分局前川派出所持续扩大战果,在工作发现,因涉嫌

“帮信”罪被湖南警方列为网上逃犯的姬某和徐某在本地区周边有活动迹象,分局组织成立工作专班连续奋战,经分析研判,于当日8时将姬某抓获,当日15时将徐某抓获。

6月5日,松江河森林公安分局漫江派出所在工作发现,因涉嫌“帮信”罪被广西警方列为网上逃犯的赵某在本地区周边有活动轨迹。分局工作专班开展摸排工作,于当日18时将其成功抓获。

经审讯,4名犯罪嫌疑人对其犯罪事实供认不讳,目前已分别移交至内蒙古、湖南及广西公安机关。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林农业大学9门课程 获第二批国家级一流本科课程认定

近日,教育部下发《关于公布第二批国家级一流本科课程认定结果的通知》,其中,吉林农业大学推荐的《动物繁殖学》等线下一流课程、《计算机网络》线上线下混合式一流课程等共9门课程被认定为第二批国家级一流本科课程。截至目前,学校共获国家级一流本科课程16

门,数量位于省属高校前列。

近年来,吉林农业大学紧紧围绕全面提高人才培养质量,遵循“两性一度”标准,建设具有高阶性、创新性、挑战度的一流课程,致力于让课程优起来、教师强起来、学生忙起来、管理严起来、效果实起来。学校在一流本科课程“双万计划”中的改

革举措,在做强一流本科、建设一流课程、培养一流人才的进程中发挥了重要的推动作用。下阶段,学校将持续开展一流本科课程培育建设,强化推进课程改革创新,努力建设适应新时代要求的一流本科课程,助力打造一流本科教育。

城市晚报全媒体记者 刘昶

2023长春市市监局安全生产月启动仪式 暨电梯应急救援演练活动举行

6月9日,长春市市场监督管理局联合长春市商务局、绿园区政府在绿园区新城吾悦广场,共同开展“2023年长春市市场监管局安全生产月启动仪式暨‘安全生产月’百日攻坚‘电梯应急救援演练’活动”。

活动旨在贯彻落实长春市“安全生产月百日攻坚”各项任务,开展好全国第22个“安全生产月”和吉林省“白山松水安全行”活动,检验大型商业综合体的在用特种设备管理和操作人员应对突发事件处置能力,积累实战经验,明晰各自职责和应急救援程序,提高应急救援效率,最大限度减少损失。同时让群众直接参与、直观感受,如遇

到类似的突发情况如何应对、如何自救,做到“人人讲安全 个个会应急”。

活动主要模拟电梯出现故障困人情况下,电梯使用单位及维保单位按照应急救援方案,快速实施救援,提升电梯应急救援能力。演练中,各单位严格按照应急预案完成了救援任务,活动取得了圆满成功。

按照长春市委、市政府关于安全生产月百日攻坚指示精神,长春市市场监督管理局和各级地方政府持续关注群众的生命财产安全,坚持以铁的决心保安全、以铁的肩膀担责任、以铁的手腕治隐患,把安全生产作为底线、红线、生命线,着力解

决市民比较关心的电梯安全问题。2023年伊始,长春市市场监管部门聚焦民用电梯的投诉举报,下决心解决民用电梯使用环节中不按时、不按要求维保等痛点难点,在全市范围内开展了电梯维保领域专项整治工作,对全市电梯维保公司进行全覆盖检查,对维保单位违法行为立案查处。同时发挥舆论监督作用,对投诉举报较多的电梯维保公司、电梯生产企业在主流媒体进行定期通报,双管齐下,解决电梯安全问题,保障广大人民群众最根本的利益。

城市晚报全媒体记者 王跃 实习生 乔文旭

迷路老人欲骑行上高速公路 民警及时救助帮忙寻找家属

6月11日18时许,省公安厅高速公路公安局四平分局巡逻四大队民警接到报警,称一位老人骑着一辆代步车,要从四平北收费站骑行进入高速公路。

民警接到消息后立即赶赴现场找到老人,得知老人从家里出门遛弯迷了路,身上也没有携带通讯设备。老人坚称自己的家就在高速公路内,但说不

出自己的姓名和家属的联系方式。民警经过认真查询,找到了老人家属的联系方式,与家属取得了联系,双方商定,由民警驾驶警车将老人送到附近的救助站,不久后,老人的孙女赶到救助站,向民警表示了感谢,并将老人接回家。

城市晚报全媒体记者 王跃 实习生 乔文旭